爱"心"中原行提供免费筛查和救助

我市24名先心病患儿将获"心"生

口记者 燕亚男

本报讯"再过几天孩子就可以做 手术了,我心里既忐忑又开心。"11月22 日,在河南省胸科医院病房内,来自汝 州市尚庄乡的刘女士说。

据了解,河南省爱"心"中原行公益 项目近日走进平顶山,开展先天性心脏 病(以下简称先心病)免费筛查活动。 此次活动分两批进行:11月8日,河南省 妇女儿童发展基金会带领河南省胸科

医院专家团队在鲁山县妇幼保健院为 鲁山县、宝丰县、郏县、石龙区的34名 先心病患儿进行免费筛查和救治;11月 16日,专家们在市妇幼保健院为汝州 市、舞钢市、叶县、湛河区、新华区、高新 区、新城区的38名患儿进行免费筛查

专家们通过询问病史、观察症状以 及听诊、彩超检查等方式对患儿进行了 筛查,并给出专业治疗建议。有20名 患儿被筛查出有手术指征,符合救治条 件,另有4名患儿病情严重,需要入院 进一步检查。最终,24名患儿被送往 河南省胸科医院接受免费手术治疗。

刘女士4岁多的女儿欣欣(化名) 符合救助条件。欣欣出生即被确诊先 心病,妈妈照顾她出不了门,爸爸在外 打工挣钱。"每一天对我们来说都是煎 熬,平时最怕孩子生病。"刘女士说,"医 生说再过几天孩子就可以手术了,真是 太高兴了。"

据介绍,爱"心"中原行是由河南省

妇联指导、河南省妇女儿童发展基金会 发起、河南省胸科医院爱心支持的公益 项目,旨在推动河南省0周岁至18周岁 先心病人群"早发现、早治疗、早康 复"。今年9月起,经我市妇联的努力, 初步排查出70多名符合筛查条件的先 心病患儿。市妇联相关负责人表示,爱 "心"中原行公益项目为我市先心病患 儿救治工作搭建了新的平台,下一步, 市妇联将推动更多此类公益项目走进 基层,为我市妇女儿童健康保驾护航。



包 文明城市 做实现市民

寒潮即将来袭,崭新棉被送到老人家

口记者 牛超

本报讯"姨,天冷了,给您添条 新棉被。"11月22日,新华区矿工路 街道悦和社区陈淑梅家,社工为她 送来一条崭新的棉被。

陈淑梅今年80岁,儿子为精神 障碍患者,生活不能自理,一家人生 活比较拮据。11月22日是二十四节 气的小雪,气象部门预报,随后几天 将有寒潮来袭,气温将大幅下降。 为了让居住在辖区的困境家庭温暖 过冬,矿工路街道组织社工登门送 棉被,帮助他们更好地抵御寒冷。

当天,家住培新街社区的秦松 华老人也收到了社工送来的棉被。 秦松华今年83岁,儿子去世,与未成 年的孙子相依为命。祖孙二人靠低 保生活,老人平时拾些废品补贴家 用。"虽然儿子没了,但街道、社区没 少帮助我,我像是多了几个孩子。"

当天,矿工路街道社工站一共 对辖区11位困境老人进行了家访, 并送去了棉被。

另据了解,11月21日下午,矿工 路街道联合平顶山眼科医院在悦和 社区开展"爱暖夕阳"敬老爱老活 动,为老人免费做了眼科检查。

据了解,今年以来,矿工路街道 社工站每月定期入户探访辖区困境 老人,上门为高龄独居老人理发、打 扫卫生、做心理疏导。截至目前,他 们已经在辖区探访服务困境、高龄、 独居老人500多人次,开展各类为老 服务活动24场。

小区"颜值"升级,幸福里小区居民更幸福

口记者 李霞

本报讯"以前院里脏乱差,出来 转转的心情都没有,改造后环境好 了,看哪儿都高兴。"11月22日上午, 在新华区西市场街道辉光社区幸福 里小区,带着小孙子在健身小广场 上晒太阳的居民廉桂云说。

据廉桂云介绍,健身小广场过 去是卫生死角,到处是杂草和碎石, 居民把不要的水泥板、破桌椅都堆 在那儿;广场建成后,原来的地面铺 设了彩砖,安装了健身器材和休闲 座椅,居民散步、健身、闲聊有了好

幸福里小区的主路长150米、宽 6米,记者看到,新铺的柏油路面很 整洁,虽已进入冬季,道路一侧新修 的花带内,花草依然茂盛。

"这条路过去破损严重、坑洼不 平,两边下水道年久失修,一下雨就 堵塞。"社区工作人员郑倩说。

居民包静感到满意的是,小区 各楼前后规划了非机动车停车位、

新增了60多处电动车智能充电桩。 "过去,居民从家里扯电线给电动车 充电,自从安了充电桩,电动车停放 有序了、飞线充电现象也不见了。 她说。

辉光社区党委书记王倩说,幸 福里小区共有10栋居民楼400余户 居民,去年7月开始内外墙粉刷、公 共车子棚改造、监控及照明设施安 装、小区道路硬化等一系列老旧小 区改造措施,目前已基本完工,小区 "颜值"升级,居民无不称赞。

机械化洗姜 让致富加速

11月22日,在鲁山县张良镇闫洼 村一生姜加工车间里,工人在洗姜机 前洗姜、装袋。

张良镇有着2000多年的种姜历 史,被授予"河南省名优土特产"称 号。近年来,张良镇政府科学调整农 业生产结构,把张良姜作为特色产业 大力发展,今年全镇种姜面积3000余 亩(1亩≈ 666.67m²), 为村民拓宽了增 本报记者 胡耀华 摄 收之路。

新闻短波》

- ●11月22日,市教育体育局传 来消息,河南省委教育工委、省教育 厅近日开展了2023年度清廉学校创 建行动示范校培树单位认定工作, 我市5所学校入选名单:平顶山市第 一中学、宝丰县中兴路小学、叶县实 验学校、新华区光明路小学教育集 团、汝州市实验小学。 (田秀忠)
- ●由市文化广电和旅游局主 办,市美术馆、鹰城美术馆等协办的 2023年平顶山市美术人才培养工程 培训班暨"礼赞鹰城"美术写生作品 展于11月22日起对外开放,展出时 间为11月22日至30日。(田秀忠)

权 4940000

公交站点写错了

微友"清茶"留言:市区曙光街 西段新华区实验小学公交站点写成 湛河区实验小学了,东西两个方向 的站点都写错了,希望尽快更正。

本报热线工作人员与市公交热 线取得联系,工作人员称会通知相 关部门尽快更正,并感谢微友。

这些树坑为何被水泥封?

微友"无言"留言:市区湛河北 路和诚朴路交叉口附近,湛河堤上 的柳树树坑都被水泥封了,不知什 么原因。

隔离设施影响通行

微友"静心"留言:市区平安大 道西段中国平煤神马供水总厂一分 厂大门口人行道上,摆放有两个隔 离设施,不仅占用盲道,也影响行人 正常通行。

(本报热线办 鲁俊励)